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A botbüntetés körül
A nemzetgyűlés ülése

Budapest, nugusz.tus 25. A nvm- 
zetgyeles mai ülését Hakovszky 
István elnök délelőtt 11 órakor 
nyitotta meg.

Tomcsányi Vilmos Pál igazság­
ügyminiszter beterjeszti az állami 
és társadalmi rend hatályosabb 
biztosításáról szóló törvényjavas­
latot.

Rátérnek a napirendre: a na­
gyon, erkölcsiséy és személyiség 
fokozottabb védelméről szóló tör­
vényjavaslat tárgyalására.

Somogyi István előadó ismer­
teti és elfogadásra ajánlja a ja­
vaslatot.

Bródy Ernő a javaslat ellen 
szólal fel.

Ruppert Rezső is a javaslat 
ellen beszél. Beszédéi azzal végzi, 
hogy Dániában egv olyan minisz­
ter hozta be a botbüntetést, akit 
később sikkasztás miatt elitéltek. 
Csakis ilyen beteges lélekből, ab- 
norniis hangulatból fakadhatnak 
az ilyen javaslatok. Óva inti az 
igazságügyminisztert, ne engedje 
befolyásoltatni magát a mai han­
gulattól. A javaslatot nem fo­
gadja el.

Ezután szünet következett,majd 
rátértek az interpellációkra. Bir- 
llia József a szabolcsmegyei bur­
gonya árának megállapítása ügyé­
ben interpellált.

Sándor László volt főkapitány 
az októberi forradalom előzményeiről

Tisza István gyilkosainak bünpöre
liadosz 
gyilko

Budapest, aug. 25. A 
tálybiroság Tisza istván 
sai bűn pőrének mai tárgyalásán 
folytatta a tanúkihallgatásokat.

Első tanú dr. Bálint Sándorné, 
a Pajor-szanatórium orvosa. El­
mondja, hogy a forradalom után 
kocsin bevitték a szanatóriumba 
Horváth-Sanovicsot, azzal, hogy a 
nemzeti tanács viseli a költsége­
ket. gondoskodjanak róla, hogy 
jó ellátásban részesüljön. Hor- 
váth-Sanovics tiz napig feküdt a 
szanatóriumban, ezalatt — mint 
hallotta — az ápolónőnek oldi- 
csekedett, hogy a forradalomban 
nagy szerepe volt.

Márkus Sándor, a Budapesti 
Fehér Újság munkatársa a kö­
vetkező tanú. A múlt év decem­
berében Pécsett voltam. A vonat 
közepén egy újságíró és egy festő 
jött hozzám, hogy menjek el ve­
lük a fogházba, ahol Horváth- 
Sanovics le van tartóztatva. Nem 
mentem el velük, de délben ta­
lálkoztam mindkettőjükkel, ami­
kor a fogházból kijöttek és el­
mondták, amit Horváth-Sanovics 
nekik a Ti sza -gy i I kossá gró I elő­
adott, többek között azt is, hogy 
résztvett a Tisza meggyilkolásá­
ban, Dobó és Pogány is benne 
voltak. Beszélt arról is, hogy ki 
biztatta őket a gyilkosságra. Azt 
mondta, hogy az Astoriában egy 
külön szobába hívta be többször 
Friedrich és Fényes. Amikor kez­
detben nem akart a gyilkosságra 
ráállani, emlékeztették, hogy künn 
a harctéren embereket öltek és 
most, mikor a haza megmentésé­
ről van szó, nem merik eltenni 
azt, aki a haza jólétének útjában 
áll. Elmondta, hogy többször ka­
pott Fridrichtöl pénzt, hogy Ju­
goszláviába menjen és forradalmi 
propagandát csináljon. Említést 
tett Friedrich István leveléről, 
amelyben Tisza gyilkosainak 
100.000 korona volt kilátásba he 
Ivez.ve. A levelet Friedrich irta 
alá.

A kővetkező latin Sándor László 
volt budapesti főkapitány.

Mondada dr. tárgyalásvezető 
kérdésére, hogy mi a foglalko
zasa igv válaszol

Főkapitány! működésemnek leg" 
nehezebb részét képezte, hogy a 
közbiztonságot a szökött kato­
náktól valahogyan megóvjam. 
Hiába tettem előterjesztést: ne 
gyűjtsenek Budapesten össze oly 
sok katonaságot, ezekkel nem bí­
runk. A budapesti szervezett mun­
kásság sohasem hajlott forradalmi 
dolgokra, Budapest munkásságá­
nak az egész háború alatt leg­
jobb dolga volt. Amikor október­
ben kinevezték Lukachiehot, ak­
kor már nem ő volt a helyzet 
ura, én jelentettem a miniszter­
tanácson. hogy a katonaság fö­
lött nem bir elegendő erővel.

Pénteken volt a várbeli tünte­
tés, akkor jöttek a laptámadások, 
a királyi kihallgatások. A szociá­
lisiák látták, hogy határozatlan­
ság uralkodik. Közben két kor-

mánv alakúik Pénteken éjjel 11 
órakor Windischgraelz hívott, 
megkérdezte: tudom-e, hogy az 
éjjel forradalom tör ki ? Azt 
mondtam, hogy ez lehetetlen. 
Szurmay elrendelte a riadót. 
Wekerle hivatott ; megkérdezte, 
mi van a forradalommal és hozzá­
tette. hogy jó orrom volt, mert 
mindjárt a másik kormányhoz 
csatlakoztam. Én azt feleltem, 
hogy engem egy aktiv miniszter, 
Windischgraelz hivott oda. Mond­
tam, hogy lehetetlenség a forra­
dalom, a város csendes. Hajlan­
dónak is nyilatkoztam arra, hogy 
végigjárjam a várost, ezt meg 
is lettem és sehol nem láttam 
semmit, csak a rendőrök bak­
tattak befelé a riadójelzés miatt. 
Forradalom nem volt, de a mun­
kásság igy megtudta, hogy mi 
forradalmai vártunk, tehát mi 
szinte beadtuk a munkásságnak, 
hogy lehetne forradalmai csinálni. 
Az volt a legnagyobb hiba. hogv 
a nehéz időkben kormány nélkül 
állt az ország; illetve két kor­
mánya volt.

Ä Vörös-Kereszt közgyűlése

- Budapest főkapitánya. 
Mondada : Ezidöszerint 
Sándor László: Igen, ezidösze­

rint Budapest törvényes fökapilá 
nyáriak tartom magamat, mert 
engem ö felsége nevezett ki főka­
pitánynak és törvényesen ezidö­
szerint nyugdíjazva nem vagyai, 
Azután igv folytatja 

— Budapest polgárságát rrn 
deletekkel és szép szóval lelieteü 
igazgatni. Ennél jobb publikuma 
nincs egy világvárosnak sem I n 
ismertem 1918-ban az egész mim 
kásság viselkedését és érzését 
1918. októbei 25-1kéig e. a mun 
kássig forradalomra nem volt 
kapható. Budapesten korul belől 
40_50 ezer szökött katona voll

Általános érdeklődés előzte meg 
a debreceni vöröskereszt egyesü­
let augusztus 24-éré elhalasztott 
tisztújító közgyűlését, mert köz­
tudomású volt, hogy régóta lap­
pangó ellentétek ütközőhelye lesz 
ez alkalommal a városháza sok 
vihart látott közgyűlési terme. A 
közgyűlésen két nézet került 
szembe egymással. Az első, ame­
lyet az egyesület régi tagjaiból 
alakult csoport hirdet, abban 
kulminál, hogy a jótékonyság 
terére nem szabad átvinni a po­
litika pártszenvedélyeit s azok 
elől, akik mindig előljártak a 
jótékonyság gyakorlásában, nem 
szabad a működés terét elzárni 
csupán azért, mert nem grata 
personák a mai áramlat hi vei 
előtt. A szemben álló csoport 
tagjai azl hangoztatják, hogy a 
jótékonyságban is teljesen uj 
emberekre és uj szellemre van 
szükség.

Az ellentétek élénk kifejezésre 
jutottak a közgyűlés lefolyásában, 
amely elég viharos voll. A jelölő 
bi/ollság által összeállított hiva­
talos lista mellett, amely az ellen­
tetekéi összegyeztelni igyekezett, 
mindkét álláspont kolporlálta a 
maga névsorát is. A közgyűlésen 
szokatlanul nagy számban vettek 
részt az egyesület tagjai s igy 
nem látszol! meg, hogy a regi 
tagok egg nagy része távol maradi. 

V megjelentek túlnyomó több­
séget képezte a legutóbbi napok 
folyamán fölveti körülbelül 300 
uj tag, a választmány megalakí­
tását valóban az uj tagok dön­
tötték el

(Modulál a kormányzónak)
A közgyűlést Komlóssy Dezső, 

uv Ítélőtáblái him, korelnök dél­
után .) órakor nyitotta meg. Mr 
lesen üdvözölte a megjelent nagy 
számú érdeklődőket, azután kó- 
zölle, hogy Horthy Miklós kor­

mányzó elvállalta az egyesület 
védnökségét. (Lelkes éljenzés.) A 
választmány indítványára a köz­
gyűlés egyhangú lelkesedéssel el­
határozta, hogy a kormányzót 
hódoló táviratban üdvözli. A táv­
irat elküldésével Talap Zoltán 
dr. tb. tanácsnokot, a közgyűlés 
jegyzőjét bízták meg.

Ezután az elnök bejelentette, 
hogy a katonai parancsnokság 
Szentgyörgyi Lajos ezredest dele­
gálta az egyesületbe. (Éljenzés.) 
Indítványozza, bogy a közgyűlés 
jegyzőkönyvileg fejezze ki köszö­
netét Koszorús Lajos alezredes­
nek és Pápai1 Jánosnak, a vörös- 
kercszt-hadikórház gondnokának, 
akik önzetlen buzgóságukkal le­
hetővé tették, hogy az egyesület 
hadikórháza föladata magaslatán 
álljon a háború egész tartama 
alatt. Az indítványt a jelenlevők 
megéljenezték.

Ezután az elnök igv folytatta 
A legutóbbi néhány nap 

alatt soha nem tapasztalt nagy­
mérvű érdeklődés mulatkozott az 
egyesület iránt, ami főleg néhány 
lelkes tag buzgó propagandájá­
nak köszönhető, akik több. mini 
300 uj tagot gyűjtöttek. Nagyon 
kívánatos volna, ha ez az érdek­
lődés a jövőben még fokozódnék 
s ezért indítványozom, hogy a 
taggyüjtés terén ilyen szép ered­
ménnyel fáradozó tagtársainknak 
fejezze ki a közgyűlés jegyző­
könyvi köszönetét. (ívljcnzés.)

— Az augusztus ló én tartott 
közgyűlés 7 tagból álló bizottsá­
got küldött ki a választmányi 
lagjelölés megejtésére A bizott­
ság ennek a megbízatásnak eleget 
telt. A jelölés részben egyhangú­
lag részben szótöbbséggé! történt 
Ha az. igy összeállított névsor 
nem találkozik mindenki tetszé­
sével . ami a mai irányzat mellett 
természetes is ez ne legyen aka-
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dálya senkinél az egyesület ön­
feláldozó segítésének, mert kony- 
mjen meglehel, hogy már a kö­
zeljövőben nagy szüksége, les: a 
nemzetnek az egyesület kipróbált, 
buzgó tevékenységére, (Lljen Él­
jen ')

(Márk Endre
tiszteletbeli elnök)

Beszéde végeztével az elnök 
bejelentette, hogy a választmány 
tiszteletbeli elnökké ajánlja Mark 
Endre udvari tanácsos polgár- 
mestert, az egyesület éveken át 
volt elnökét, aki fáradhatatlan 
nemes tevékenységével igen nagy 
érdemeket szerzett az egyesület 
felvirágoztatása körül.

Petzkó Ernő dr.: Bocsánat el­
nök ur, nem hallottam tisztán, 
hogv a választmány vagy a köz­
gyűlés ajánlja-e ezt?

Elnök': A választmány.
Komlóssi] Imre dr: Az alapsza­

bályok 6 jva értelmében tisztelet­
beli lag csak az lehet, akit az 
országos központ választ meg- 
Teljes mértékben elismerem Mark 
Emire Öméltóságának a varos 
I:ereszt körül szereell nagy érde­
meik de nem szeretném, ha a köz­
gyűlés olyan határozatot hozna, 
amely az alapszabályokba ütközik.
Ha tehát a választmány ragasz­
kodik ehhez az indítványhoz, ak­
kor tessék talán azzal a módosí­
tással elfogadni, hogy a közgyű­
lés ilyen értelmű előterjesztést 
tesz az országos központnak.

Elnök: Föl teszem a kérdést 
ilyen módosítással elfogadják az 
indítványt ? (Nagy zaj. Egyesek 
ellenzik az indítvány elfogadását, 
a többség helyesli.) Az indítványt 
elfogadottnak jelentem ki,

Komlóssy Imre dr.: Nem tu- 
Komlóssy Imre dr.: Kérem til­

takozásom jegyzőkönyvbe venni.
(A választmány 
megalakítása)

Az elnök ezután újból a vá­
lasztmányi tagjelölésről beszél, 
Tatai] dr. olvassa jelöltek névso­
rát. E közben újra nagy zaj ke­
letkezik, többen ellenzik az egyes 
neveket.

fíosznay István : Csak par hang 
szólt a javaslat ellen, nem a köz­
gyűlés többsége. Kérem a válasz­
tást megejteni.

A nagy zajban Ivanyi Béla dr. 
egyetemi tanár, az Ébredő ma­
gvarok egyesületének elnöke, föl­
áll és ezt kiáltja : ,

— Bocsánat, én hangosan ker­
tem a szavazás elrendelését.

Elnök: Elfogadja a közgyűlés 
a jelölést ?

Fölkiáltások: Nem! Szavazást 
kérünk

Az elnök elrendelte a szava­
zást és kijelölte abc szerint a 
szavazatszedő bizottságokat.

Bosznay István : Szükségesnek 
tartom, hogy az elnökség a bi 
zottságok rendelkezésére bocsássa 
a tagok névsorát, hogy a szava­
zók jogosultságát ellenőrizhessek

hetőségeit. Feltűnést keltett, hog\ 
a mai politikai irányzat egyik 
előkelő exponensének lelesegel 
épen ennek az irányzatnak a jt 
loltlistájából szándékosan kihagy­
ták. Egyik csoport egy előkelő 
urihölgyet vett körül, aki mai- 
évtizedek óta vezéralakja a deb- 
récéni jótékonyságnak. Panaszko- 
ilott az áldatlan politikai villon­
gásra, amely a pártharcot átviszi 
a jótékonyság terére is és ezzel 
kedvét szegi olyanoknak is, akik 
eddig egész életüket a jótékony­
ságnak szentelték.

— Valóban nem csoda, mond­
ta többek közt, ha az embe­
reknek elmegy a kedvük a jóté­
konyságtól, mikor azt aljak, 
Íio<,v sok évi önzetlen, emberba­
ráti működés után egyszerűen 
félretolják őket egy politikai 
áramlat kedvéért. Itt van például 
a Márk Endre esete. Folhaborito, 
amit ö ellene csináltak, holott o 
annyira önzetlenül és fáradhatat­
lanul buzgólkodott mindig az 
emberbaráti célokért. Nagyon el­
szomorító eredménye lesz ennek, 
mert azok vallják majd kárát, 
akik legjobban rá vannak szo­
rulva a jótékonyságra. A politikát 
nem szabad a jótékonyságba be­
engedni, a felelősséget azok vál­
lalják ezért, akik még a jóté­
konyságban is csak az érvénye­
sülést keresik. ,

Ezalatt a szavazás a betejezes- 
hez közeledett. A hivatalos jelöl­
tek listája mellett még kel listai 
hoztak, forgalomba, az egyiket az 
egyesület régi oszlopos tagjai, a 
másikat az aktuális politikai 
áramlat hívei propagálták, nem 
egvszer heves vitatkozás mellett. 
A° terem fokozatosan kiürült

(A választmány)

mai Ili ntuaur, 
, Gyarmathy 
.lenöné, Ujl'a-

\ szavazás eredményét bet 
órakor ' hirdették ki. A választ 
mánv tagjai leltek : Csanak Jo- 
zselné, dr. Tüdős Janosne, di. 
Kesserü Lajosné, Vldarik Belané, 
Bosznay Istvánné 
Istvánne, Sesztina - 
lussv Gáhorné, dr. Haendel V d- 
inosné, dr. Hubert Ottoné, Ka­
zinczy Gáhorné, dr. l(,tzko Ki­
nőné, Fráter Erzsébet, Rottlei 
Béláné, dr. Iványi Laszloné, di. 
Gálán Ily Jánosne, dr. Sass Bei a 
né. Mayerszky Mihály ne, dr. ui- 
csőll'y József, dr. Lindenbergei 
János. ilj. Kardos László, Mi ha 
lovils Jenő, Weszpréiny Zoltán, 
Hubert Ottó dr., Dávid István 
dr., Debreczeni Barna dr., 1 app 
lei- Géza, Haendel Vilmos dr., 
Uhlarik Béla, Komlóssy Dezső, 
Kesserü Lajos dr., Than Gyula, 
Komlóssy Imre dr., Brucner Ernő 
dr., Sesztina Jenő, Láng N 
dr., Szentkirályi Tivadar és Bősz 
nav István. Szavazattöbbség alap 
ján a választmányt még valoszi 
nüleg kiegészítik a következő ta­
gokkal : özv. Steinfeld Mihalyné, 
Léderer Ferenczné, Berger Mór 
né, Fürst Ödönné, Láng Sándor 
dr., Serly Gusztáv és Bevesz 
Imre.

A tisztikart az uj választmány 
legközelebb tartandó ülésen vá­
lasztja meg. Minden valószínűség 
szerint elfogadják Komlóssy De 
zső alelnök indítványát, hogy az 
egyesület elnöki lisztét a cel ei - 
(lekében a mindenkori debreceni 
polgármesterrel töltsék he. Esze 
{•int a küszöbön álló polgármes- 
lerválasztás oldja meg ezt a kei 
désl is.

Elfogták & wámospéfcsi
rablógyilkosokat

Goldner Jenő éi*m«háíyfa!v?ai gazdálkodó 
az áldozat

Szentkirályi Tivadar: Ennek 
akadályai vannak, mert nincs 
teljes névsor. Hála istennek, az 
utóbbi napokban olyan nagymérvű 
érdeklődés mutatkozott az egye­
sület iránt, amit a jövőre is ki 
vánatosnak kell tartanunk. Lehe­
tetlen volt e miatt az uj névsort 
összeállítani. Bizonyosak lebe 
tünk abban, hogy itt senkisem 
lóg szavazni, aki nem tagja az 
egyesületnek. Ezután előterjesz­
téseket tesz a szavazás lefolyta­
tására nézve.

(Politika
a jótékonyságban) 

Mialatt az egyes szavazók a bi 
zottságok elé járultak, a terem­
ben csoportok alakultak, amelyek 
élénken tárgyalták a választás es-

Legutóbbi számunkban meg­
írtuk, hogy a vámospércsi—nyír- 
ábrányi országidon a csendőrség 
egy meggyilkolt és kirabolt férfi 
hullájára bukkant. A titokzatos 
bűnügyben a csendőrség meg­
keresésére a rendőrség rögtön 
teljes apparátussal megindította 
a nyomozást. A rendőrség nuin- 

ája rövid idő alatt váratlan nagy 
eredménnyel járt: ma reggelre 
már a bűncselekmény összes rész­
letéi tisztán állottak a nyomoz» 
hatóságok elöli

Az eset részletei a Kővetkezők : 
Egy debreczeni rendőr tegnap 

este megtudta, hogy egy ismerő­
sének a napokban Rác: Sándor 
vámospércsi lakos átadott egy 
öltözet ruhát azzal a kikötéssel, 
hogy senkinek ne szóljon a dolog­
ról, ö néhány nap múlva cl lógja 
vinni a ruhát. A rendőrnek, aki 
már tudott a vámospércsi rabló­
gyilkosságról, gyanús volt a dolog 
és ezért rögtön elvitte a ruhát a 
•endőrségre.

Itt átkutatták a ruhán levő 
összes zsebeket; valamennyi üres 
volt, csupán az egyikben talállak 
egy, Józsa Ödön dr. debreczeni 
orvos által julius 31 -én kiállított 
receptet.

A detektívek rögtön felkeresték 
Józsa dr-t, aki már nem emlé­
kezett ugyan, hogy kinek állította 
ki a receptet, de orvosi könyvé­
ből megállapítható volt, hogy 
julius 31-én kik jelentek meg 
nála rendelésen. A detektívek az 
ott szereplő egyéneket sorra fel­
keresték ; a sorban harmadiknak 
szerepelt Hauszner Károly, Kos­
suth-utca 26. szám alatt lakó 
l'éríiszabó, tudott is felvilágosí­

tást adui a dologról. Elmondta, 
hogv a receptet, amelyen valami 
fájdalomcsillapító volt felírva, ő 
kapta, később azután átadta cgv 
barátjának : Goldncr Jenő gazdál­
kodónak . Rögtön felmutatták neki 
a gyanús ruhát, amelyben fel­
ismerte Goldnvr ruháit.

Hauszner később it vá- 
mospéresi országul mel­
leit talált holttestben fel­
ismerte (lOldiier Jenőt.
Ezután már hamarosan sike­

rült az egész bűntényt felderíte­
ni. Hauszner elmondta, hogy 
Goldner érmihályfalvai jómódú 
gazdálkodó lia, egészen a leg­
utóbbi időkig atyja gazdaságát 
vezette. Miután azonban a meg­
szálló románokkal sok kellemet­
lensége volt, elhatározta, hogy a 
meg nem szállott területen önálló 
gazdaságot szerez magának. x 
X X X XXX 
Debrecenbe jött, ahol régi barát­
ját, Hausznert kereste fel és út­
baigazítást kért tőle, hogy hol 
találhatna megfelelő birtokot.

Itt megtudta, hogy a Jasz- 
lovszky-féle penészlekí uradalmat 
bérbe akarják adni. Rögtön ki­
ment Penészlekre, ahol a bérbe 
adásról tárgyalt, hogy milyen 

I eredménnyel, azt még nem lehe­
tett megállapítani. Innen vissza-

nála és kelten megbeszélték, hogy 
elteszik láb »lói és kirabolják. — 
Éjszaka eddig még meg nem 
állapított módon kivittek a köz­
ségből, mintegy három kilométer­
nyire a falutól, az országúton. 
Útközben össze-vissza verték a 
szerencsétlen embert, majd egy 
kubikgödör közelében megálltak 
vele. Itt teljesen levetkőztették, 
csupán egy szál alsó nadrágot 
hagytak rajta, miközben folyto­
nosan ütötték, verték. A megkín­
zott ember természetesen sirt, 
jajgatott, erre

revolverrel kétszer valót. - 
lek, az egyik golyó anyak- 
csigolyáját, a másik az ar­
cát találta. Miután azon­
ban egyik seb sem volt 
halálos," holtai lej bevág­
ták, majd, még mindig 
élőál lapot han, bedobták a 
vízzel telt kuhikgödörbe, 
ahol megfulladt.
A hulla megvizsgálásánál és 

boncolásánál a kiküldött bizott­
ság, Ferenczy Tibor dr. királyi 
ügyész, Trázsy István dr. vizs- 
iálóbirósegéd és Horváth Arthur 

(ír. törvényszéki orvos, szintén 
azt állapították meg, hogy a ha­
lált fulladás okozta, a lőtt, vala­
mint a zúzott sebek nem voltak 
halálosak. A holttest gyomra és 
belei teljesen telve voltak isza­
pos vízzel.

A halott ruháit Rácz Sándor 
vette magához, aki behozta azo­
kat Debrecenbe és itt egy isme­
rősénél helyezte el, ahol azután 
a rendőrség megtalálta. A Gold- 
nernél talált pénzt, 1840 oláh 
lebélyegzést! koronát Bognár rej­
tette'el.

A két teilest a debreceni rend­
őrség telefon-megkeresésére a vá­
mospércsi csendőrség ma reggel 
letartóztatta. Rögtön behozták 
őket Debrecenbe, ahol a rendőr­
ségen eleinte tagadták, hogy ők 
követték el a vadállati bűntettet. 
Mikor azonban felmutattak előt­
tük a lefoglalt ruhákat

mimhiketten megtörtek 
és mindent bevallottak.
A rendőrség kihallgatásuk után

átadja
amelv

őket az ügyészségnek, 
megindítja ellenük a bűn­

vádi eljárást. Ügyükben már a 
legközelebbi napokban megtartják 
a főtárgyai ást a rögtönitek') hi ló­
ság előtt.

Ä lengyel ofíenziva
Az oroszok küzdelme 

reménytelen
Becs, augusztus 25. (M. T.

terve, X X ál akart szökni a 
demarkációs vonalon, Vámos- 
pércs közelében azonban egy 
csendőrjárőr elfogta és bevitte 
Vámospércsre, ahol átadta az il­
letékes hatóságnak,

Éjszakára a községben maradt 
Két ember Bognár György és 
Rácz Sándor vámospércsi lakó 
sok észrevették, hogy pénz van

augusztus zo. (M. i. I.)
A Neue Freie Presse jelenti Ber­
linből A lengyel haderő átcso­
portosításával két hadsereget ala­
kítottak. Az északi Haller pa­
rancsnoksága alatt all, a centrum 
felett pedig Wilsinsky parancs­
nokol, kinek az a feladata, hogy 
elvágja a 4-ik orosz hadseicg 
visszavonulási útját. Haller had­
serege elérte a Mlava—Prasnys- 
vonalal és Ostrolcnka felé köze­
ledik. Wilsinsky kedvező hely­
zetben folytatja előnyomulását. 
A centrum eddig 3».000 foglyot 
ejtett és 200 ágyul zsákmányon 

Königsberg, augusztus 25. Az 
orosz északi hadsereg kétségbe­
esett harca tovább folyik a porosz 
halár és a Narew-mocsarak köze­
lében. A oroszoknak sikerült egyes 
helyeken a lengyel gyűrűt északi 
irányban áttörni, de a helyzetet 
ez sem könnyítette meg, mert a 
seregük törzsétől elvágott csapa­
tok állandóan ki vannak téve a 
lengyelek oldalozó támadásainak 
Az áttanító nmnicióhiány a /u,,‘ 
cokiit az oroszokra nézve teljesen 
reménytelenné teszi.

Legjobb cipőhét tsészit
KVtuvn, 1/^ ............ _ •' n-----

Crriinwald
cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.
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Berlin, augusztus 25. Kbnigs- 
bcrgi jelentések szerint Kelet- 
Poroszország halárán eddig 'ió.OOO 
fiinni orosz katonaság lépett ál.

Becs. augusztus 25. (M. T. 1.) A 
Neue Freie Presse jelenti Varsá­
ból: \ lengyel külügyminiszter 
értesítési kapott, hogy a szovjet- 
kormány újabb követelést csatolt 
a londoni feltétetekhez. Legfon­
tosabb ezek között, hogy a len 
gyetek WO,»DU orosz munkást 
jegyverezzenek fel.

I liraímzigeti lopná 
lira ti kézen

Az igazgató tiltakozása
Huberlh Ottó dr. kormánybiz­

tos-főispán kerülő-utón levelet ka­
pott égy Máramarosszigeten lakó 
ismerősétől, Paulus főgimnáziumi 
igazgatótól. A levélből, amely 
rendkívül érdekes leleplezéseket 
tartalmaz az oláhok erőszakos­
ságairól, az alábbi részleteket 
közöljük :

Itt nagy változás és szomorú ese­
mény történt, nem a társházban, lm 
nem a főgimnáziumban . . . Folyó 
hó 10-én este 8 órakor a gimnázium 
épületébe hívtak (mely június 8 óta 
be volt zárva és minden ajtó lepe­
csételve), ahol egy román bizottságot 
találtam. A megyei prefektus kijelen­
tette, hogy a román kultuszminisz­
tériummal való megbeszélése folytán 
az épületet átveszi. Felkérte a leány­
gimnázium igazgatóját, hogy olvassa 
fel a jegyzőkönyvet (amely előre cl 
volt készítve és aláírva. A jegyző­
könyvet nyugodtan halgatlam me 
s rá a következőket válaszoltam 

A kegyestanitórend nevében hatá­
rozottan" tiltakozom a jogtalan lefog­
lalás és átvétel ellen, semmit sem 
adok át és semmiféle jegyzőkönyvet 
alá nem Írok, különösen ezt a jegy­
zőkönyvet. mely valótlanságokat lar- 

Ä bizottság eljárását nem tar-
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máz. ......... ....... o v,tóm összcegyezhetónek a román 
király ő felségének Sepsiszenlgyöi 

vön mosianában telt nyilatkozata 
vak amelyszerint : „a magyarságnak 
vissza kell adni iskoláit és nem sza 
bad a magyarság érzékenységei c 
tekintetben sérteni és megbántani,' 
Azt hiszem, hogy ö felségének ezt a 
felfogását osztja a román kormány 
is iá bizottság némán hallgatott 

Kérdést intéztem továbbá arra 
nézve, hogy az épületet akarjak-e 
átvenni, vagy evvel együtt a logon 
názium működését is beszüntetni 
F.zt tudnom kell, mert reá in augusz­
tus végével kötelességek várnak, ja­
vító, pól, felvételi s magánvizsga
latok. .

Erre a prefektus azt válaszolta, 
hogy ők az. intézel működését nem 
szüntetik be. taníthatunk a régi épii 
leiben, ők az. épületet és a belső te 
szereiét veszik át V.i ° azt válaszol 
tani. hogy felszerelés nélkül s első 
sorban padok nélkül mi a regi épü­
letben (de seholscmi nem tamtha 
lünk. Minden belső felszerelés a ki 
gyestanitórend tulajdona

Ezután a jegyzőkönyv fontosabb 
valótlanságait cáfoltam, végül isme 
telten kijelentettem, hogy tiltakozom 
az átvétel ellen, nem adok at sem­
mit, nem Írok alá semmik hanem a 
felsőbb fórumokhoz fordulok jogor­
voslás a égett.

Most Kolozsvárra logok utazni a 
kultuszressort államtitkárához s esel 
leg onnan Bukarestbe tegnap latig- 
14.) értesültem itt arról, hogy Ko­
lozsvárt útlevelet lehet szerezni lm 
dapestre. fia ez sikerült, akkor a to 
vánbi lépéseket nem teszem meg 
Kolozsvárt, hanem onnan egyenesen 
Budapestre utazom.

— Üzleti könyvek minden nagy 
sásban és kivitelben kaphatok He­
gedűs és Sándor irodalmi es nyom­
dai r.-t. papirnagykereskedéseben
Nyomtatványok a legiz
...» <•» , > I .u I p

A polgármester nagyhe- 
teg. Márk Endre udvari taná­
csos, polgármester, aki ezidősze- 
rint szabadságon van, nehány 
nap előtt meghűlt és tüdőgyulla­
dást kapott. A beteg polgármes­
ter, akinek állapota aggodőlmak- 
ra ad okol, állandó orvosi keze- 
és alatt van. A polgármester be­
tegsége városszerte általános, 
őszinte részvétet és sajnálkozást 
keltett.

A lisztárak. A helyi lapok 
tegnapi számában közöltetlek a 
minisztérium által lervbevett liszl- 
árak. Félreértések elkerülése vé­
gett értesítjük a lakosságot, hogy 
ez idő szerint még az eddig meg­
állapított és közhírré tett lisztárak 
uaniiak érvényben. Az uj liszt 
árakról annak idején, az idevo- 
natkozólag kiadandó miniszteri 
rendeld vétele után a közönséget 
tájékoztatni fogjuk. Debreez.cn, 
1920 augusztus 25. Közélelmezési 
ügyosztály.

— A Salétrom-laktanya át­
alakításának ügye. Szilágyi 
János műépítész bemutatta Hu­
berlh Ottó dr. kormánybiztos-fő­
ispánnak a Salétrom-laktanya kis­
lakásokká történendő átalakítá­
sának terveit, amelyeknek kivi­
tele a városnak semmi pénzál­
dozatába nem kerülne, csupán a 
közüzemeket venné igénybe. A 
tervek szerint az átalakítás foly­
tán 1921 őszére 520 lakás és 20 
üzlethelyiség állna itt a lakosság 
rendelkezésere s ezzel a debre­
ceni lakásínség (elemesen eny­
hülne. A főispán a terveket át­
tette Tóth Emil dr. városi ta­
nácsnokhoz. A városnál az a löl- 
lbgás uralkodik, hogy az ügX elő­
készítésére leghelyesebb volna 
egy külön bizottságot kiküldeni, 
amely azután működésének ered­
ményét egy rendkívüli közgyűlés 
elé terjeszteni.

"•jegyzés. Ilieronimusz György

vitelben 24 óra 
lefon 54.

Vegyetek mein 
lyegeket!!______ ____

Cipők I

állampénztári tiszt eljegyezte Részter 
Margitkát Nyírbátorban.'Minden kü- 

értesités helyett.)
Hol kell tudakozni az el­

tűntek, elesettek és hadifoglyok 
felől ? Ez év július hó 1-én a Vörös 
Kereszt-Egylet ludósitó és hadifog­
lyokat gyámolitó irodáját a Vörös 
kereszt hozzájárulásával a m. kir. 
honvédelmi minisztérium vette ál 
;,mck következtében a hadviselés 

tartama alatt eltűnt, elesett, elfogott, 
vagy elhalt katonák ügyéből kifolyó 
mindennemű megkeresés ezután a 
m kir. honvédelmi minisztérium 
36/cl alosztályához Iladik-laktanya 1 
Fehérvári ul 22.i intézendő.

Az árpa és az 19111. évi ter­
mésű tengert IHWo-ának zár alá 
vétele. Miután a 1)923/1920. M. E. sz. 
kormányrendelet értelmében a ter­
melő árpát és mull évi termésű ten- 
writ csak úgy adhat el, ha az eladott 
mennyiség 3lF/o-áiiak megfelelő mcny: 
nviséget egyidejűleg az Áruforgalmi 
r. i. bizományosának a rendeletben 
meghatározott áron álad. Felhívjuk 
az érdekelt eladókat, hogy eladás 
elölt a rendelet szerint igénybevett 
30°/o mennyiségeket a Debreczcn es 
Vidéke Mezőgazdáinak Ilitelszövct- 
Lczcle gabona osztályánál iCsapó-u. 

30.i átvételre jelentsek be A Köz­
élelmezési miniszter.

Vámőrlés. Tudomásunkra ju­
tóit hogy bizonyos helyről, czélza- 
tosan azt a liirt terjesztik, hogy 
malmunk terményeket vámőrlésre el 
nem fogad. Szükségesnek tartjuk az 
érdekelteket ez utón értesíteni, hogy 
e hir nem felel meg a valóságnak 
Malmunk állandóan üzemben van es 
vámőrlésre bármely mennyiségű tér 
inénvt elvállal, aki tehát a lent emli 
tett ezélzatos hir által félrevezetve, 
más malomra szóló őrlési tamjsit- 
vánv birtokában van, a 11000,1920 
Ké. M. rendelet 3. §. értelmében jo­
gosítva van terményét eredeti szán­
dékának megfclclőleg malmunkban 
niegöi'öltetni Istvánmalom

Nagy sztrájkol» Kom:« 
uifthan. Bukarestből táviratoz­
zak • A jassy-i lázadás hatása alatt 
Bukarestben kitört sztrájk Blue­
st i re is átterjedt. Galacban és 
BraiIában is kitöri a sztrájk. A 
vasúti forgalmas katonasággal 
bonyolítják le.

A kommunisták (prole- 
tái'diklíiluru) által okozol! 
károk bejelentése kötelező.
Az érdekelteket figyelmeztetjük, 
hogy a kárbejelentés a kormány­
rendelet értelmében kötelező s aki 
a szenvedett kárát be nem je­
lenti a törvényes következmé­
nyeknek teszi ki magát. Bejelen­
téseket már csak e héten folyó 
hó 29-én vasárnap déli II óráig 
fogad el a városi levéltár t Város­
háza, földszint 5. sz j Hivatalos 
órák hétköznap d. e. »8—12 és d. 
a. 3 (i-ig, vasárnap d. e. 9 12-ig.

— A Közellátási hivatal fel­
számoló bizottsága értesíti a kö­
zönségei, hogy a hatósági üzletben 
(Vár-u. 2. sz.) korlátolt mennyiségben 
I. minőségű tea dkg-ként 1 korona 
50 fillérjével, pótkávé kg-kéut 20 ko­
ronájával, hadikávé kg ként 25 koro­
nájával fogyasztási jegv nélkül vásá­
rolható. .Ezen cikkekből viszontel­
adásiul kereskedők is kaphatnak, akik 
részére az utalványokat a Közellátási 
hivatal adja ki.

— őrlési tanúsítványok ki­
adása. Mindazok, akik házi szükség­
letükre búzát szereztek be, őrlési ta­
núsítványaikat a lakásuk szerint il­
letékes lisztirodáknál akadálytalanul 
megkaphatják Közélelmezési ügy­
osztály.

A budapesti tőzsde. Eriéi 
papírok árfolyami: Magyar hitel 
1720 091, Jelzálogbank 185 90, Le 
számítoló 780—90, Hazai bank 085 
98, Hermes 125 10. Angol-magyai
900 - 880, Beoesini 1190—50, Salgo 
0250 350, Ganz-Danub. 16200 15000, 
Bírna 3200—340, Brassói 3780 -800 
Hazai faterul. 5250—550. Nasiei 13200 

12700, Orsz. faterul. 2030 —2100, 
l’apir 2550 .300, Cukor 11.200—600, 
Gummi 3175—-3050, felelőn 1010 tiOO 
Adria 12300 800, Allantica 5175 250 
Közúti 1115—25, Déli vasul 790 -70 
l.cvanlc 1300—370, Államvasul 3575 

15, Trust 1350—45.
Idegen valuták Napoleon 78.) 

700 I önt 818 853, Dollár 238 210, 
Márka 188 I 85, Lira 11 60-11 40 
Romanov 3 15 3.08, Lei 5-46—5.20, 
Sokol 378—385, Francia frank 1650, 
Svájci frank 39- II, Korona diná 
O ttó 9-26, Szerb dinár 9 10.

! egflhumabb gyapjúszövetek 
Kupfer és társánál Kistemploin bazár 

Értékek őrzésére, kézi vas 
pénzszekrények (Wertheim vaskazet­
ták. különféle nagyságban kaphatók : 
il j. Losonczi János cégnél József ki­
rályi herceg-utca 16. szám.

— Legrosszabb nyakkendőt! 
ujjnláakitják Kolos né nyakkendő 
termében, Rákóczi-utca 23.

Iskolai cipők, fin és leányka 
l.tiidenteldnél, Kossutb-u1ea \ 

Eladó hencsertakarók, szalon 
szőnyegek, bőrfotelek, díványok, 
liencscrek, lószőr afrik matracok. 
Se hűbéri i ágy Szántó kárpitosnál 
látván- és Zugó-utca sarok.

A in é. hölgyközönség szi 
vés tudomására hozzuk, bogy velour 
és liilez-kalapok átformálásához a 
legujabb inodell-foi'mák már 
megérkeztek. Női kalapok átfor 
máíasa, tisztítása és vasalása 8 na 
utalt Kiitapű/em. Piaez-uten 
szám aluli.

t

Hziielmrin-dal. Ali édesíti _ a ká­
vét F Boross Géza műsorából. Ara 
Ili kor. Kapható Hegedűs és Sándor 
j-.-t. Piac-u. 34.

— A közelgő iskolaidényre már 
most fedezze mindenki szükségletét 
palatáblákban, iró- és rajzszerckben. 
mindennemű papírárukban. Földesi 
és Társa Csajio-utca 16.

Már mindenki tudja, hogy a 
Séll y c i-lcle kivitelben készült ka 
lonai és polgári ruhák a legelegán- 
salibák és mégis a legolcsóbbak. I’e 
lerlia-utca 42.

— Uohlstein Piroska varró isko 
Iájában (Szent Anna 32.) ismét meg­
kezdődik a tanítás Beiratkozások 
naponta.

Villamos szakmába vágó leg­
komplikáltabb munkákat kcsz.it cs 
javít Földvári elektrotechnikai gyára 
Széchenyi-utea 55. Telefon szám 168.

— Koros Sándor újonnan átala­
kítóit úri cs egyenruha divatüzlete, 
Piac-utca 69. Nagy raktár divatszö­
vetekben és az összes katonai felsze­
relésekben

— Uj tűzhelyek kaphatók, tűz 
hely javításokat elvállal Fekete Lajos 
lakatos mester, Piac-utca 66.

Női és gyermek harisnyák óriási 
választékban, meglepő olcsó árakon. 
Tisztviselőknek árengedmény Lantos-
áruházban, Csapó-utca 41.

200.000-HÓ1 több ment1 
leültről kell gondoskodni. 
Minden mióv áldás. Vegye­
tek menekült-bélyeget!

SZÍNHÁZ.
«.'muhar, a legnagyobb és leg- 

ragyogóbb amerikai eow-hoy 
történet, hétfőn az Apollóban.

Amerikai Pathé-lilm az Arany 
Bika Moziban. A fehér álarcos ember 
eiinii bűnügyi regényt 8 felvonásban 
látjuk ma a vásznon, a világhírű 
Padié gyár remekét.

Burlington) jaguár III. S. O S 
-Mentsétek meg lelkeinket) harmadik 
részét mutatja be az Apollo. Előadá­
sok ti és 8 órakor.

f X rvili film! A korán elhunyt 
Falk Richard utolsó müvét »A sárga 
árnyék« eimii amerikai kalandor 
drámát mutatja he ma az Uránja. A 
darab közreműködő művészei: Feny­
vesi Endre, Almássi Sári, Molnár 
László szereplésükkel nagy sikerre 
viszik a darabot.

S Elítélték n berettyóújfalui 
kommunistákat. Jelentettük teg­
nap, hogv a debreceni törvényszék 
ötös tanácsa megkezd tte tizenegy 
berettyóújfalui kommunista vazetó 
iiünpöréiick lő tárgyalását. A tárgya­
lás egész napon át lartott, este nyolc 
óra után hirdette ki Nagy Kálmán 
dr. Ítélőtáblái biró, az ötös tanács 
elnöke az ítéletei. A bíróság bűnös­
nek mondta Gulyás Mihályi egyrend- 
bcli izgatás, hatóság elleni erőszak és 
zsarolás bűntettében és ezért egy 
évi és hat havi börtönre és 200 ko­
rona pénzbüntetésre, Kreisler Mórt 
izgatás bűntettéért kél évi börtönre, 
Varga Mózest izgatás és hatóság elleni 
erőszak bűntettéért egv és lel évi 
börtönre és 200 korona pénzbünte­
tésre, ifjabb Gulyás Mihályi rablás 
Iliin tettéért bét hónapi börtönre, 
Grosz Ernőt zsarolás és orgazdaság 
bűntettéért nyolc hónapi börtönre. 
Varga Andrási orgazdaság vétségéért 
egy havi fogházra Ítélte. Ezenkívül 
elítélte a bíróság Wciszherger Ármint 

ás vétségéért négy havi és há­
rom heti fogházra. Ötvös Imrét zsa- 
•olásérl és orgazdaságért ugyancsak 
négy havi es három heti fogházra, 
Remedy Lajost személyes szabadság 
megsértéséért három havi és három 
heti fogházra, Papp Gábort orgazda­
ságéit négy havi és három heti fog­
húzni, végül Rá ez Sándort zsarolásért 
négy havi és három Íveli fogházra, 
akiknek büntetését azonban vizsgá- 
gálati fogságukkal kitöltöttnek vette.

SPORT.
csütörtöki serleg mérkő­

zés- Érdekes mérkőzés lesz ma, 
kedden délután 6 órakor a KASÉ 

öléri sporttelepén, ugyanis a 
ma kitűnő formában levő DEAL 
mérkőzik a több kitűnő játékos­
sal megerősödött DNvSC-bal a 

nház és Sport« ezüst-serlegé­
ért . A mérkőzéshez mindkét csa­
patnak egyforma esélye van,

legjobb minőségbeli 
készen és méret után

olcsón beszerezhetők.

Grü nwa Id-cipőüzem
Sas-utca 4., Rölcsönsegélyzé-épület,

z/
épp
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Női és férfi kalapok 
újjáalakítása

Piac-utca 9. sz.
Városi és állami tisztviselők 

előny árban részesülnek

APRÓ HIRDETÉSEK
Anróhi. detések dija hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 
1 kor Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K IS1—, minden további szó K ISO, 

Vastag hetükből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

Borsajtók,
szölözúzók,tengeri morzsolok, 
ekék, vetőgépek, gazdasági 
szekerek azonnal beszerezhetők a

IMptóoi Gépgyár Mmtittir saságnál
(Gyártelep: Varga-kert, Délisor itt. sznm.)
Ugyanott kerékráf megszorítások hidegen sajtoló 
ráiielhúzó gépen néhány perc alatt eszközollietok.

VÉTHU.

Aranyat,
i ezüstöt, brilliánsokat leg- 
I magasabb árban veszek 

Schiffmnnn ékszerész, 
Piac-utca f>7

Öcsiül ólmot 
tisztított állapotban bár­
mily mennyiségben (10 
kgtóll veszünk. —Cím a 
kiadóban.

Elsőrendű tűzifát
nagyobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük' lapunk kiadóhivata­
lába beadni.

\ szobás 
családi házat megvételre 
keresek. Közvetítőt díja­
zok. Cilii a kiadóhivatal­
ban.

Földes! és Tsa
paplrárnfc *8 lröszereU 
naK> raUtAra Debrecen,

CSAPÓ-U. 10., az udvarban.
Érvtoyei 8 napig. Érvéniei 8 napig

Árjegyzék s
Gsomagolóbor,,a ,,atei:1 fr• ® L , fehér superior kg ... 48 

PayirOn . kalapesomagoló rizsma 317-—

Makulatúra papimák kg. . . . . . . 18'-
Pax per Mille 62 - 
Janina «
Gavallér t oo— 
Waldes * B01—
Tabu « 6°'-'
Riz-Abadie B5

MVS1VÄ ,lieejv„jie , . Ti 91- (iOO-ig 
Tollhegyek nagyocljn „ 70—180-ig 
Palatábla drb.-ként „ 12‘50.

Allaudóau nagy raktár mindenféle 
:: papírárukban és írószerekben ::

Clib-liieclal elBarettapapir per dob. 195'-

Iroiiok iiagyodja

IftapószóúB o8/s„°/o szap­
panfőzéshez

Kristályszóda
Kocsikenőcs
Gyanta,
Kékkő ős mindennemű lő­

szer, festők és anyagáru 
beszerezhető

Uj liszt könyvei!

lisztre
ÉS

kenyérre
lerakalitiba adja be.

Hatvan utca 17 sz 
Sas utca 3 szám. 
Szent Anna u. 49 sz 
Péteriia u. 60. sz.

BdorjánMésTs
fűszer-, gyarmat- és rövidáru nagykereskedőcégnél, Plac-u. 83. sz. az udvarban.

Iu-uahÄt fest, tisztit,
gallért és kézelőket 
legolcsóbban mos

LENGYEL :::: Esapi itta 95.
Pacsirta-utca sarok. 

Fölvételi hely: Piac-utca (53.

lalédl béhebeli német

a leggyorsabban és legszebben a

„KÖZPONTI“
vegytisilltó és keimefe&to iniézil
Varga-utca I,

bármilyen íeríi 
es női keimet,

Dr. FLESCH-féle CKABOFORM
*** KFNOr.S ÚJBÓL KAPHATÓin",SníelT: " ««CCS ÚJBÓL KAPHATÓ 1

VISZKETEGSÉGET, SÖMÖRT, N>;‘" i»t“kit. ,
--------------------- L~-------- tálán, nappal isi
ÚTVABT, RÜHESSÉGET. Fasznál.atő;■ Próba-
----------------------------------tégely, nagy tegely es I
családi adagokban Bedörzsölés utánra való |

Saját készítményt!
AÍnj&k nagt bari és 
V ipHIA kicsinyben 
méret után. valamint vaktaron állan­
dóan legjutanyosabban beszerez:hetök

Klein Salamon
cipőüzemében,

Hatvan =■ utca 16. szám,

Hordó- és

iamegmunyió tizem
PAULO LAJOS 
Pesti utca 2. szám.

JüV.itálDk pontnál! nukfUfiliAinek.

BUDAPEST
KLEIN ÉS kltAXZ 
SZÁLL1TM A>\O/ Oh
VI. GRÓF ZICHY JENÓ-L 10.
lEHEHÁHUk

OVORSAKlk
EXPRESS ARI kOl AllltABU,

Bll R t> A S.

Mérték
szerinti kész ruhák Ica 
olcsóbban beszerezhetők 
Moskovits, Ilatvan-u. 5

Eladó
uj és használl bútorok a 
legszebb kiviteltől a leg­
olcsóbbig. .lózsef királyi 
herceg-utca 20.

25 méter 
papír és pamut kelme 
cgv léteiben jutányosán 
eladó Cim megtudható 
a kiadóhivatalban.

Eladó 
2 nagy MeídiingBr-kÉlyha tel­
jesen jókarban. Alkalmas 
gyári, pénzintézeti, ven­
déglői vagy más nagyobb 
helyiség fűtésére.Fűthető 
fával vág)’ szénnel. Megte­
kinthető‘a kiadóban.

Tiszta
egész Íves makulatúra| 
papír (újság) kapható 
lapunk nyomdájában.

Egy
kitűnő zongora és egy 
Íróasztal eladó Csapó-u. 
35. balra az udvarban.

Újabban
érkeztek
mindenféle ruházati 
cikkek, u m. kitűnő 
harisnyák, Imrisnva- 
kölök, tarlós iskolai 
és Bahy-cipők, gyö- 
nvörü Yambók min 
den sziliben, szövet- 
sapkák, ruhák, lé­
keié klottkötények, 
hajszallagok, ujjas- 

trikók, őszi szvel te­
rek, gyermek fehér­
neműk. Héríékeli érák.

G
D . HEGEDŰSSÉ

yermek-
divatházában
Simonlfy-u. 2. sz.
Iskolaruhák és ka- 

liátkák készítését 
megrendelésre mérték 
után, saját anyagból, 
olcsó árban vállaljuk.

Pénztáros
kisasszony felvétetik. Je­
lentkezési délután 3—5 
óráig kérek Béke áruház, 
Csapó-u. K».

Magántisztviselő 
olyan mellékmunkát vál­
lalna, melyet szabad ide­
jében a lakásán elvégez­
hetne. Szives ajánlatot 
kér a kiadóba beadni 
„Intelligens» jeligére.

Keresek
azonnali belépésre egy 
szakképzett józan gépészt 
és két segéd molnárt, 
kik már ilyen minőség­
ben alkalmazva voltak, 
ezt bizonyítványokkal 
tudják igazolni. Berta- 
maiom. ____

Könyvkötő 
tanulóleányok, 14 éven 
felüli, felvétetnek. Cim a 
kiadóban.

Eladók:
egy férfi zsakett, egy ki­
játszott hegedű, egy fi 
nőm kivitelű vonó, egy 
nikkclezett összerakható 
kottaállvány, egy arany 
nyakkendőtű, egy női 
drapp grenadin ruha, 
egy női felöltő és egy 
színházi női gyöngyház 
látcső Rákóczi-utca 28.
keresztépület. __

21 soros 
jókarban levő vetőgép 
jutányos áron eladó Cim 
a kiadóhivatalban.

V B G V H 8.

TTri zsidó család
elvállalja intelligens szü­
lők gyermekét élelmi­
szer ellenében, hol német 
zongora oktatásban is 
részesülhet. Cim a ki­
adóban.

nuayunuun uouuuouie« «1
SIÓ,B0F0RMPUDF.fi 6 korona 

Kauliatő minden gyógy- TÖRÖK .1 gyógylára 
tárban. — Főraktár; Budapesten Király-u 12. |

RAN KAI GYULA
l>anU l>ízvmaii> I irodája,

í Oelra/on, Défleiifeld-lér 8 Kenyr.rpiac
dollar, márka, so 
kok lira, lei, stb.

k ö 1 csu im lv, Pi'téKpa|»ir«>k
finaiiN/iro/á*.

43
magyar hold föld a kéki 
(Szabolcs in.) határban, 
a község mellett eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

Hencserek
díványok kaphatók (Bau­
stein kárpitosnál. Ilat- 
van-u. 1. Püspöki-palota.

KHBBSÜET.

8000 drb
válvog, tetőfedésre al­
kalmas káka nagyobb 
mennyiségben eladó. Le­
vélben bővebbet. Nagy- 
butykapusztai bérgazda­
ság. Ujfeliértó.

Gordonka
kitűnő hangú eladó. Ér­
tekezhetni e lap kiadó­
hivatalában.

Egy
tanuló fiú felvétetik Ad- 

i ler szűcs mesternél, Szé- 
chenyi-utca 40.

Különbejáratu 
; bútorozott szobát kere- 
: sek. [Cim Aczél-könyv- 
: kereskedés. ________

Ktlutó fin
lapunk kiadóhivatalában 
szeptember 1-cre felvé­
tetik.

Egy kulcs-csomag 
találtatott tegnan a Rá 
kóczv-utcán. Tulajdo­

nosa átveheti lapunk ki- 
adóhivatalában.__ _

Végzett tanítónő 
elvállal elemi és polgári 
iskolai tanulókat német 
és zongora oktatást is 
nyújt. Cim a kiadóban.

Egész házat 
bérelnék udvarral a vá­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon­
nali vagy későbbi be­
költözésre. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban

Eri
gyermekeket ellátásra 

vállal élelmiszer és fize­
tésért mérnökne. Szent 
Anna-ti. 43.

Gyermekeket 
az iskolaidény kezdetével 
(rituális kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb gondozást biztosí­
tok. Herczegné. ‘Miklós 
utca 37. __

Mindent éle 
uj és használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. (Kis- 
templombazár.)

6$ MU

(00° o marósáéért a
jegsrórim, kocsi-
kcnöcs, süuper» 
i-ioi* papit'zsák
es mindcunemn fűszer-

ígarettaMyek és papink
bármely minőségben és mennyiségben 

— kaphatók - - •—------
FMKILIEZil BaitelJI, Bajén JA.
Kérjen mintázoll árajánlatot

festékáruk fl
.beszerezhetők

FRIEDMANN és ASZTALOS
tHuerMMKernliilPliill, S/écheuvi-u. t>.

szűcsök,
Pia, uUa 42. az udvarban, 
ahol mindenfele szóimé dolgok 
átalakítását és javítását a leg 
újabb divat szerint pontosan, 

eszközük.

ajánlom baját készltménvü

kézi utRió bőrondüli.
rldtkoloL. pCiit Cs mell 
tárcák, angol ké/| lás 
Lat«, valamint c szakma 
l>r!i munkák készítését es 

javítását elvállalom 
rr. ti E a M a N N kórándt»»

FlRO'Utö* dl

j
Tankönyvek

tanszerek
legekfiébhan kaphatók

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi éa nyomdai iés/.vénvlér9as**g 

körív x kereskedésében.

Felelős szerkesztő: 
l)i HEGEDŐS LÓRÁNT 

Kiadó .
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
Irodalmi és nyomdai részv.-társ.

í , Nyomatott Hegedüli és Sándor irudalmi ti Hyundai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.


